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Зміни до законодавства України в сфері бюджету, які були внесені 

наприкінці 2014 року [1], покликані зміцнити фінансову базу місцевого 
самоврядування, покласти реальний початок адміністративній реформі, 
передати органам місцевого самоврядування функції, підкріплені 
відповідним фінансуванням. Прийняті зміни дозволять побудувати 
нову модель фінансового забезпечення місцевих бюджетів та 
встановити нові підходи у взаємовідносинах державного бюджету з 
місцевими бюджетами. 

Великої уваги заслуговує запроваджена змінами до Бюджетного 
кодексу зміна ставки податку на доходи фізичних осіб (ПДФО) для міст 
обласного значення, яким є місто Львів, - зменшено з 75% до 60% суми 
податку, яка залишається в розпорядженні територіальної громади 
міста. Як і у попередні роки, основним джерелом доходів є податок на 
доходи з фізичних осіб – 63%. Так, у 2014 році міська скарбниця 
отримала 1283 млн. грн. ПДФО [2], тоді як на 2015 рік заплановано 
1 072 млн. грн. [3] В абсолютному вимірі зменшення надходжень 
становить 211 млн.грн. Проте, розширення переліку офіційних 
трансфертів з Державного бюджету місцевим бюджетам, зокрема за 
рахунок освітньої та медичної субвенції, дозволили місту Львову 
отримати додатковий фінансовий ресурс в сумі в понад 804 млн.грн., які 
можуть використані на інші потреби громади, а позитив медичної та 
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освітньої субвенцій вимірюється сумою в 1 015 тис. грн. Приріст 
доходів міського бюджету міста Львова становить 43,3% у порівняння 
з 2014 роком, а саме приріст доходів відбувся з 1 857 млн. грн. до 2 662 
млн. грн. Ця ситуація описана на рис.1  

З рахунок освітньої субвенції можна фінансувати лише загальну 
середню освіту. Минулого 2014 року на ці цілі було витрачено 479 млн. 
грн. Цього року кошти будуть витрачені на інші важливі для міста цілі. 

Незважаючи на джерело походження коштів, на жаль, майже 
незмінним залишається структура використання коштів на загальну 
середню освіту та медицину. На рис. 2 та 3 зображено структуру 
освітньої та медичної субвенції. Як видно із наведених вище діаграм, 
найбільшими видатками з числа субвенцій є видатки на заробітну плату. 
Ця величина є майже незмінною впродовж останніх 10 років. 

 
Рис. 1 Формування фінансового ресурсу міста Львова внаслідок 

змін бюджетного законодавства 

Ресурс бюджету м. Львова 

2014 діюча система 

Доходи    /  Спеціальний фонд 

Дотація вирівнювання 

Вилучення  /  Реверсна дотація 

Нові трансферти  
Освітня і медична субвенція 

РЕСУРС 

 

 

 

 

 

2015 нова модель 

1 524,8 млн.грн. 1 723,6 млн.грн. 

328,0 млн.грн. 72,2 млн.грн. 

5 млн.грн. - 

- 

- 

- 148,8 млн.грн. 

1 857,8 млн.грн. 2 662,7 млн.грн. 

Приріст + 804,9 (43,3%) 

1 015,7 млн.грн. 

Доходи   /   Загальний фонд 
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Рис. 2. Структура освітньої субвенції 

 

 
Рис. 3 Структура медичної субвенції 

 
Запровадження освітньої та медичної субвенції може мати 

принаймні один негативний момент, а саме позбавлення місцевих 
громадян права впливати на найважливіші для їхнього життя сфери - 
середню та охорону здоров'я. Тепер ці сфери фінансуються з 
Державного бюджету через освітні та медичні субвенції (хоча місцеві 
бюджети також можуть надавати деяке фінансування), причому обсяг 
фінансування залежить від кількості учнів/пацієнтів і людей, що 
проживають у певному районі/області. Може здаватися, що цей 
механізм повинен забезпечити приблизно однакові витрати на одного 
учня чи пацієнта на всій території країни, однак, насправді він зберігає 
статус-кво, коли рішення про обсяг надання послуг та склад цих послуг 
приймається на рівні центрального уряду. У децентралізованій моделі 
управління саме громада мала б приймати рішення щодо того, 
наприклад, чи варто підтримувати діяльність місцевої школи (а отже, 
можливо, вкласти в неї трішки більше коштів), чи краще 
відремонтувати дорогу і запустити шкільний автобус до іншої 
найближчої школи. Дозвіл органам місцевого самоврядування 
фінансувати школи та лікарні також сприяв би зростанню якості 
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місцевої влади через підвищення конкуренції. 
Значних змін зазнали норми зарахування місцевих податків, в першу 

чергу, податок на майно, і зокрема за рахунок розширення бази 
оподаткування. У 2014 році доходи міського бюджету міста Львова за 
рахунок податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки 
становив 867 тис. грн., тоді як план на 2015 становить 2 800 тис. грн. 
Зростання доходів від податку на майно викликане, в першу чергу, за 
рахунок розширення бази оподаткування. 

1. Закон України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу 
України щодо реформи міжбюджетних відносин» [Електронний 
ресурс] – режим доступу http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/79-
19/paran2#n2. 2. Звіт про виконання міського бюджету міста Львова 
за 2014 рік [Електронний ресурс] – http://city-
adm.lviv.ua/lmr/budget/2552-pro-vykonannia-miskoho-biudzhetu-m-lvova-
za-2014-rik/ 3. Затвердження міського бюджету міста Львова на 2015 
рік [Електронний ресурс] – http://city-adm.lviv.ua/portal-
news/economy/222478-misto-otrymalo-biudzhet-na-2015-rik. 

 
 
 

РИНОК ПЕРЕСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Смірнова Т.О. 
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Перестрахування - це страхування одним страховиком на 

визначених договором умовах виконання всіх або частин своїх 
обов’язків перед страхувальником у іншого страховика. Важливим для 
ринку перестрахування є його існування на наступних рівнях: світовому; 
регіональному (ринки окремого регіону,які відрізняються місцем 
розташування); локальному(функціонують в межах території однієї 
країни). Внутрішні функції ринку перестрахування - це захист інтересів 
суспільства і держави та перерозподіл ризиків. До зовнішніх належить 
використання міжнародного досвіду у страхуванні, залучення 
фінансових ресурсів у розвиток національної економіки.  

В Україні перестрахування здійснюють зазвичай страхові компанії. 
Оскільки законодавство нашої держави не виокремлює перестраховиків 
як суб’єктів страхового ринку від звичайних страховиків. Можна 
зазначити, що ринок перестрахування в Україні локальний. На 

Lviv Polytechnic National University Institutional Repository http://ena.lp.edu.ua

http://city-adm.lviv.ua/lmr/budget/2552-pro-vykonannia-miskoho-biudzhetu-m-lvova-za-2014-rik/
http://city-adm.lviv.ua/lmr/budget/2552-pro-vykonannia-miskoho-biudzhetu-m-lvova-za-2014-rik/
http://city-adm.lviv.ua/lmr/budget/2552-pro-vykonannia-miskoho-biudzhetu-m-lvova-za-2014-rik/

